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SESSÃO ORDINÁRIA                  ATA 885

DATA: 27/04/2015
      PRESIDENTE: SANDRA CARDOSO
      1º SECRETÁRIO: DANIEL COUTO
      DEMAIS VEREADORES:

      DANIEL VARGAS 

      MANOEL DIAS 
      MOISÉS PERES
      NILTON OSÓRIO 
      NORA NUNES
      ROBERTO CAMARGO 
      SERAFIM DE LIMA

Aos vinte e sete dias do mês de abril,  do ano de dois mil  e quinze, às quinze horas e oito
minutos,  no Plenário  Telmo de Souza Sessim,  na  Câmara Municipal,  localizada na Avenida
Adrião Monteiro nº 2360, em Capivari do Sul, a PRESIDENTE vereadora SANDRA CARDOSO
abriu  a  presente  Sessão  Ordinária  e  fez  a  leitura  de  um  trecho  da  Bíblia.  A  seguir  a
PRESIDENTE informou que na  TRIBUNA POPULAR não  há oradores inscritos.  A seguir  a
PRESIDENTE anunciou o resumo da ata nº 883 e abriu espaço para retificações: o vereador
DANIEL COUTO solicitou retificação, onde se lê: “pedido de informação de autoria da bancada
do PDT” passa-se a ler “pedido de informação de autoria dos vereadores Daniel Couto, Daniel
Vargas, Manoel Dias, Moisés Peres, Nora Nunes, Nilton Osório, Sandra Cardoso e Serafim de
Lima”. A Secretaria da Câmara também encontrou erro e apresentou a devida correção para
esclarecimento. Onde se lê: “atestado do vereador Manoel Dias”, passa-se a ler: “atestado do
vereador  Roberto  Camargo”  A seguir  a  PRESIDENTE declarou  a  referida ata  aprovada por
unanimidade, com as retificações apresentadas, e logo após solicitou ao 1º Secretário da Mesa
que  fizesse  a  leitura  da  ata  nº 883.  No  espaço  do  EXPEDIENTE foram  lidas  as
CORRESPONDÊNCIAS: diversos convites aos vereadores e Comunicado do Fundo Nacional de
Desenvolvimento da Educação nº 112723/15. Nas CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO foi
lido  o  Ofício  de  Gabinete  nº 70/15  que  encaminhou  o  PLE  Nº  23/15.  Em  CIÊNCIA  AO
PLENÁRIO foi  lido o  PLE Nº 23/15 e o  PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 03/15,  ao Executivo
Municipal, de autoria do vereador Roberto Camargo. A seguir a PRESIDENTE informou que na
ORDEM DO DIA  nada consta. A seguir no espaço do  EXPEDIENTE DOS VEREADORES a
vereadora NORA NUNES iniciou dizendo que nesta quinta-feira, dia vinte e três de abril, feriado
municipal, dia de São Jorge, padroeiro do município de Capivari, nos dirigimos ao Comando da
Polícia  Rodoviária  Estadual  em Porto  Alegre,  no  Quartel  da Aparício  Borges.  A comitiva  foi
composta pelo prefeito Marco Cardoso, por mim, e pelo vereador Manoel Dias, e também pelo
presidente  do  CONSEPRO  -  Conselho  de  Segurança  Pública,  senhor  Paulo  Ferreira.
Continuando relatou que a comitiva foi recebida pelo Comando do 3º Batalhão Rodoviário, Major
Marcelo Carpes e o Major Alexandre da Rosa, que está respondendo pelo Comando Rodoviário
do Estado do Rio Grande do Sul. Informou que o objetivo desta reunião foi que, tendo em vista
que  a SAMU não se encontra mais no Município devido ao Governo Estadual não ter renovado
o contrato semestral,  a Polícia Rodoviária solicitou o empréstimo das dependências do prédio
de informações turísticas, onde se encontrava a SAMU, afim de que a Polícia Rodoviária possa
utilizar e se instalar a partir  do mês de maio, pois a localização é ideal  para a fiscalização.



Conforme  a  Polícia  Rodoviária,  caminhões  e  outros  veículos  costumam  entrar  na  Avenida
Quilombo para sair na rodovia 101, e assim não passar pelo controle da Polícia. De acordo com
as tratativas, a Polícia Rodoviária deverá usar o prédio, enquanto aguardam a liberação para
construção do novo prédio da Polícia Rodoviária.  O Comando Rodoviário também solicitou ao
Prefeito, uma cobertura para colocar as viaturas. Finalizando a Vereadora também informou, que
com a saída da SAMU estadual do município, o Poder Executivo Municipal está trabalhando e se
empenhando para viabilizar a vinda de uma SAMU para Capivari do Sul através da Organização
da Sociedade Civil de Interesse Público – OSCIPS, da mesma forma como foram contratados os
médicos especialistas, os médicos plantonistas, e os demais técnicos para secretaria da saúde.
Então vamos torcer para que tudo dê certo, pois com certeza a comunidade terá assistência
médica  vinte  e  quatro  horas  através  da  SAMU do  Município.  A seguir  o  vereador  DANIEL
COUTO iniciou agradecendo ao Prefeito, que quando esteve em visita na Câmara, aproveitou a
oportunidade e solicitou a instalação de uma pracinha, no bairro Jardim Formoso, uma área que
no seu entendimento ainda estava desassistida, e que vem crescendo continuamente e sendo
ocupada  por  novos  moradores,  e  tem aumentado significativamente  o  número  de  crianças,
adolescentes, pré-adolescentes e jovens, que acabam se deslocando para outras áreas de lazer
mais distantes porque naquela região ainda não havia essas pracinhas que já existem em alguns
pontos da cidade, mas que no Jardim Formoso ainda não existia. Informou que existe um projeto
dos moradores muito interessante que está incentivando a prática de esportes e a competição
das crianças entre os quadrantes, e que tem motivado pela prática desportiva, utilizando uma
área pública, que inclusive foi adquirida no mandato passado, pela prefeita Maninha. Disse que a
atual  área  está  sendo  usada  como  um  campinho,  e  a  construção  dessa  praça  veio  para
beneficiar à comunidade que lá se aglomera, pois com a realização dos jogos também os pais
vem assistir aos filhos, e outras crianças menores que não participam dos jogos que são para
crianças de até doze anos, também querem ter uma atividade. Portanto essa praça servirá como
um ponto de encontro das famílias para a prática de esportes e também recreação. Continuando
disse que também conversou com o Prefeito e fez reivindicações verbais quanto a outras áreas,
para que se façam novas melhorias, entre elas, onde mora o nosso amigo Betão, pois em frente
à sua casa tem uma pracinha, que com certeza é pracinha mais movimentada da cidade, onde
as crianças jogam diariamente. Relatou que inclusive a pracinha teve que ficar interditada por
um tempo, devido a problemas de saúde que poderiam ser transmitidos aos usuários devido às
fezes de animais, especialmente de cachorros de rua. Destacou ainda que os moradores da
referida  pracinha  tem  diversas  reivindicações,  entre  elas,  a  colocação  de  redutores  de
velocidade, que segundo o Vereador é extremamente necessário, devido a grande aglomeração
de crianças, e inclusive porque existem motoristas que aproveitam que a área fica distante da
visibilidade da polícia e aproveita para correr de moto e de carro. Também sugeriu uma tela
protetora para evitar que a bola saia do campo e vá para a rua, dessa forma protegendo a
integridade física das crianças. Também solicitou a colocação de lixeiras, já que estamos no
Movimento  Cidade  Limpa,  e  no  início  do  ano  foram  adquiridas  várias  lixeiras  que  estão
guardadas, e pediu ao Secretário que agilize a colocação dessas lixeiras, para que o lixo não
fique  jogado  em  área  pública,  e  também  que  sejam  colocadas  nas  outras  pracinhas.
Continuando relatou também a necessidade de uma academia ao ar livre, que foi em um projeto
executado também no Governo anterior, e a gente tem que copiar, porque aquilo que é bom
agente tem que fazer que continue. Atrás do Posto Ipiranga tem muitas mães que reivindicam,
pois a academia existente é no Parque de Eventos, que além de ser longe, muitas mulheres tem
medo de usar devido ao fato de ser isolada, e seria interessante essa academia, e também uma
cancha de bocha. Disse que tem conhecimento de que tem um projeto para aquela área, mas
em momentos difíceis financeiros, e também em que o Governo Estadual está segurando as
verbas  podemos investir  em coisas  mais  simples  e  criativas  que podem também auxiliar  a
comunidade, como por exemplo, uma cancha de bocha. Finalizando o Vereador salientou que a
comunidade  solicita  pequenas  coisas,  e  o  Prefeito  foi  muito  solícito,  anotou  todas  as
reivindicações e estamos procurando uma maneira que se possa realizar, e no seu entendimento
o primeiro passo é ter a boa vontade de fazer, mas devemos ter uma agenda positiva, pois se
não temos condições no momento de fazer grandes obras, que façamos as obras necessárias e
que  contemplem  a  necessidade  da  comunidade.  O  vereador  foi  aparteado  pelo  vereador
MANOEL DIAS. A seguir não havendo nada na ORDEM DO DIA a PRESIDENTE deu início ao



espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS, sendo que se pronunciaram os vereadores SERAFIM
DE  LIMA,  ROBERTO  CAMARGO  que  solicitou  o  registro  do  seu  pronunciamento,  DANIEL
COUTO e MANOEL DIAS. A seguir  o vereador  ROBERTO CAMARGO iniciou fazendo uma
homenagem  ao  padroeiro  do  município,  o  nosso  São  Jorge  Guerreiro.  Disse  que  como  é
conhecimento de todos e está registrado nos anais dessa Casa, um projeto de lei votado que
confere o dia vinte e três de abril  como feriado municipal em homenagem ao padroeiro São
Jorge. Continuando destacou também o início do Campeonato Municipal de Campo, que será no
dia três de maio. Continuando destacou matéria do Jornal do Comércio, ao qual é assinante, e
que destacou os passeios pedagógicos como forma de fomentar o turismo em Joinvile, Santa
Catarina, o que vem a se relacionar com o pedido de informação que apresentou hoje na Casa
sobre a questão do uso da área rural comprada pelo município, que com certeza é um orgulho
para todos nós, mas salientou que essa possa estar sendo utilizada com um fim realmente
educacional e de desenvolvimento, e quem sabe até ser um centro de treinamento ou outras
culturas,  pesquisas  e  experiências.  Segundo  o  Vereador  a  comunidade  clama  por
esclarecimentos e explicações de que forma está sendo utilizada a área Rancho do Capivari que
foi comprada pelo Município, e de antemão, solicitou aos vereadores ativos, o Manoel Dias e a
Nora, que quando realizarem reuniões de interesse do Município que o convidem para participar,
pois também é parceiro, e é uma luta comum de todos, a fixação do Posto da Polícia Rodoviária
em  Capivari  do  Sul,  concluiu  o  Vereador.  A seguir  não  havendo  mais  quem  quisesse  se
pronunciar, a PRESIDENTE declarou encerrada a presente Sessão, e convocou os vereadores
para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia quatro de maio do ano dois mil e quinze,
às quinze horas. E nada mais havendo a tratar,  para  que tudo fique registrado, lavrou-se a
presente ata que segue devidamente assinada.

Vereadora SANDRA CARDOSO Vereador DANIEL COUTO
 Presidente                         1º Secretário

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


